

黄良桐家庭：

一门出了7位教师 重学尚德美名传

■记者 黄丽云 实习生 赵晓彤

近日,记者来到安阳街道育才社区黄良桐家中。一壶清茶,是黄良桐待客的习惯,在茶香中,黄家一门7教师,乐于帮助邻里的事迹缓缓呈现。

黄良桐今年72岁,一生执着于教育事业,曾先后获得全国两基先进工作者、全国特教先进教育工作者、省少先队功臣、瑞安市教育功臣等众多荣誉称号。良好的家风造就和谐幸福一家,在黄良桐潜移默化的影响下,家里出了7名教师,全家均乐于助人。今年,他家被评选为“温州最美家庭”。



华峰诚志助学基金圆40余名学子大学梦

本报讯(实习生 池文静 记者 缪星象)日前,华峰诚志学子助学会议暨助学金发放仪式在市红十字会会议室举行,40多位准大学生获助,圆了大学梦。

2007年,华峰集团出资1000万元设立了华峰诚志助学基金,以“诚信为人、立志成才”为宗旨,资助我市家庭相对贫困的应、历届大学生完成学业。与一般资助项目不同,该基金与受助学子签订承诺协议,让受助学生在有经济能力的时候,在约定的年限内分期、分批或一次性回馈爱心款,用于帮助其他学生,为受助学生搭建起回报社会的平台。

此次受助的40多名学子,每人每年将获得5000元助学金,直到大学毕业。会后,数十名学子积极响应造血干细胞志愿捐献倡议,以当场捐献检测血样的方式回报社会各界的关爱。

据悉,8年来,华峰诚志基金累计资助1400多人次,发放助学金700多万元。

大诚房开捐赠300万元资助我市教育事业

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 刘洁 李双双)日前,在市红十字会的牵头下,大诚房地产开发有限公司举行捐资助学活动,市教育局局长吴学彬从大诚房开负责人的手里接过300万元的捐款。

近年来,市委、市政府高度重视教育工作,始终把教育摆在优先发展的战略地位,高投入、强保障,不断推进教育均衡化、优质化、现代化发展。但是由于城乡统筹发展进程加快、大量外来人口流入等原因,我市的教育资源受到挤压,基础设施投入呈现一定的压力。为切实加快校网调整步伐,以及薄弱学校改善计划,社会助学、民间助学成为发展瑞安教育的有益助力。据悉,这笔捐款将用于我市薄弱学校的基础设施建设,以及教育信息化装备的改进。

五世同堂 和乐融融

在黄良桐的手里,有一张前不久拍摄的全家福。全家福的正中间是家族中最年长的老人,今年91岁,他是黄良桐的岳父,黄良桐本人也已成为太公,一家人五世同堂,和乐融融。

“老人家就愿意住在老家,哪怕来瑞安住,也待不了几天,就想要回去。”黄良桐说。

因为担心独居仙降大坑村的老人,黄良桐的妻子经常在家没

待几天就赶回仙降照顾老人,孩子们也总是在周末轮流去照顾老人。

正聊着,门铃响了,原来是黄良桐的儿媳妇来了。她是来为家里打扫卫生的。

“我平时工作很忙,加上膝盖不太好,不能长时间蹲着,所以孩子们总是定时来到家中,帮忙打扫卫生,把家中的杂事处理好。”黄良桐笑着说。

小区热心人 筹办公益早餐

黄良桐不仅是全家的主心骨,也是小区里知名的热心人。“绿竹有节身自直,春风无语更醉人”,这是贴在黄良桐家门口的对联。在每年春节前夕,黄良桐都会受小区业委会的委托编撰春联,把小区打扮一新,内容有励志的、有修身的、有创业的……不仅增添了新年的氛围,更让春联的内涵滋润小区老少的心田,将中华传统美德与新时代精神风貌交

融在一起。“左邻右舍情同手足并肩创大业,前幢后座休戚与共协力建小区”,这幅贴在小区正门口的对联就全面反映了小区全体业主的精神内涵。

为了给大伙儿谋福利,黄良桐和业主委员会一起筹办公益早餐,免费为小区居民提供白粥等。他还担任小区老协负责人,热心为小区老人服务,带头并积极鼓励邻居参加文体活动。

退而不休 继续发挥余热

从事教育工作40年的黄良桐虽已退休,但仍身兼市少先队工作委员会副主任,指导少先队工作。去年,黄良桐还接手了小学生放学后托管服务工作,市里专门成立了社区教育协会负责该项目,黄良桐担任会长。

黄良桐介绍,小学生一般是下午3时30分至4时30分放学,但家长一般都要下午5

时30分后才能下班,“空档期”成了很多家长不得不面对的难题。开展小学生放学后托管服务工作,就是希望能有效解决双职工子女小学放学后无人看管的后顾之忧。

“只要我还干得动,就会继续为瑞安的教育事业出力。”黄良桐说,不过因为年纪渐大,他也想慢慢放下手头一些事情,出去走走看看。

一门7教师 教育界传美名

在黄良桐的影响下,儿女也都选择了教师这个光荣的职业,两个儿子曾当校长,加上曾担任过校长的黄良桐,一家之中走出3位校长,两个女儿也分别是骨干教师,加上黄良桐妻子及二媳妇,全家共有7位教师,这已成为瑞安教育界的一段佳话。

因为家中成员大部分是教师,于是家族聚餐的时候,就成了一个小型的“教育研讨会”。大家会把近期教学中碰到的问题,或者眼下的教育热点拿出来讨论。比如班里的差生如何转化,在教学过程中学生的考试能力与

动手能力如何有效结合等问题都是饭桌上的热门话题。

黄良桐家教甚严,家里有一则不成文的“家训”——“低调做人,高效做事”。黄良桐解释,“做人一定要低调,低调处世,虚怀若谷,有礼有节。做事要高效率,那就是要敬业要动脑筋,要忠诚‘太阳底下最灿烂的事业’,教师职业虽然不可能有震天动地的创举,但‘润物细无声’,人们的成长都离不开老师的辛勤教导,我们必须以敬业的精神、高效的目标干好自己的事业。在我家,我认为这是孩子们对长辈最大的孝顺。”黄良桐说。



高楼镇全面开展基层组织建设百日攻坚行动

本报讯(通讯员 虞上永 李伟)近日,高楼镇召开基层组织建设百日攻坚行动动员部署大会,对基层保障、坐班落实、后进整治等十大攻坚内容逐项予以明确要求、明确措施、明确进

度。镇全体机关干部、各村支部书记、村委会主任、基层站所负责人、镇属其他党支部书记共400余人参加会议。

据悉,从8月下旬至11月,高楼镇将利用100天左右

时间,全面开展百日攻坚行动,着力强化村级党组织规范化建设,攻克村级组织运行中存在的突出问题,扭转村级基础薄弱、建设落后的严峻局面。重点突出抓好村级班子

和村干部考绩、基层组织阵地建设等工作,并将攻坚行动同近期全市开展的“为官不正、为官不为、为官乱为”专项整治活动密切结合起来,认真查摆问题,加以整改。

走进声海系列报道五：

声海：致力于让高雅音乐成为文化瑞安的城市名片

多年来,声海琴行一直不遗余力地为市民提供高品质音乐器材,并不断深入拓展音乐教育,向社会普及优秀音乐,努力让高雅音乐成为文化瑞安的城市名片。

据了解,声海通过不定期举办荷夫·毕劳特钢琴独奏音乐会、李云迪之师但昭义教授钢琴大师培训班、李云迪师妹古静丹钢琴独奏音乐会、卢嘉博士钢琴大师班及音乐会等活动,让市民有更多的机会感受高雅音乐的魅力。目前该琴行已举办的比赛、演出多达100余场次。

“之前听过荷夫·毕劳特演奏会,印象非常深刻,每个人都沉醉在音乐海洋中,现场非常安静,”声海学生小张说,参加这样的活动不仅可以享受高雅音乐,还可以结交很多志趣相投的音乐爱好者,非常受益。

此外,为了给怀有音乐梦想的孩子提供品质

优良的钢琴资源,声海琴行通过与卡瓦依、珠江、长江、巴特罗宾逊等公司多年良好的合作关系,引进高品质的钢琴提供给广大消费者。声海所售钢琴音色圆润而通透,表现力极强,颇受市场好评。

除不定期举办音乐会和专注国内外著名品牌乐器营销之外,声海琴行还相继创办了声海琴行温州分行、声海琴行乐清旗舰店、声海艺校海华大厦艺术培训中心、声海艺校瑞湖艺术培训中心、声海艺校星海公寓艺术培训中心及声海艺校锦湖大厦艺术培训中心,另开设了马屿、汀田、陶山培训加盟点,从而顺利完成其商业领域向教育领域过渡的企业转型升级,带动了温州市音乐教育产业的良性发展。

(陈丹丹 孔京瑶)

